

骂法官做辩解

特朗普为2020大选案忙公关

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普及其辩护律师约翰·劳罗8月6日就特朗普被控试图推翻2020年总统选举结果一案密集发声，不仅要求主审法官回避，甚至要求更换审理法院。劳罗还辩称，特朗普败选后的行为是“请愿”而不是“指令”。

同一天，已成为特朗普2024年总统选举党内竞争对手的前副总统迈克·彭斯表示，不排除作为2020大选案控方证人与特朗普对质。作为特朗普的副手，彭斯据称被后者要求利用其国会参议长身份干预2020年大选结果。

【密集公关】

特朗普在2020年总统选举后一直拒绝认输，称选举存在严重舞弊。2021年1月6日，国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦，酿成骚乱。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯本月1日公开起诉书，特朗普因涉

嫌疑试图推翻2020年总统选举结果而被提起刑事指控，罪名包括：合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

特朗普6日在社交媒体上称，主审法官塔妮娅·丘特坎“绝不可能”让他在这一关乎“言论自由和公正选举的荒唐案件”中获得“公正审判”，“我们很快会以强有力的理由要求法官回避，可能还会寻求(审理)地点变更”。

据路透社报道，丘特坎是华盛顿联邦地区法院法官，由民主党籍前总统贝拉克·奥巴马任命。丘特坎2021年11月判决特朗普败诉，当时宣称“总统不是国王”；她还曾判处多名支持特朗普的国会大厦骚乱分子长期监禁刑。

据路透社报道，截至6日中午，特朗普一方未正式提交法官回避申请。劳罗同日接受多家美国电视台采访期间改口称，辩方尚未就此事件作最终决定，需进行民意调查以及对民众反应进行量化分析，之后可能寻求变更审理法院。

按美联社说法，劳罗给出的理由是希望联邦大陪审团的人员组成更加多元化，但先前多名国会大厦骚乱分子曾做类似尝试，均未获法官支持。

劳罗同时强调，2020年总统选举结束后，特朗普要求多州州议员、州长和选举官员“做正确的事”只是一种“有抱负的要求”而“不是行动”，是“请愿”而不是“指令”，这一诉求受宪法第一修正案“言论自由”条款保护。

【当庭质证】

据美联社报道，劳罗6日还称，特朗普要求彭斯2021年1月6日国会大厦骚乱当天做的只是“暂停”国会认证选举结果程序，“允许州政府介入”，因为特朗普当时确信，总统选举存在舞弊，在认证结果前需由一些州政府介入调查。

彭斯当天驳斥了这一说法，称早在2020年12月，特朗普即已“确信”彭斯有权扭转总统选举结果，而在2021年1月5日即国会大厦骚乱前一天，特朗普

的律师明确告知彭斯，“我们希望你直接拒绝”选举结果。

彭斯6日还表示，他暂无计划就本案出庭作证，但“永远会遵守法律”，即不排除届时作为控方证人与特朗普对质。

彭斯是本案关键证人，先前已向联邦大陪审团提供闭门证词。检方起诉书披露的部分细节即来自彭斯，显示国会大厦骚乱前某天，特朗普要求彭斯推翻总统选举结果，但遭彭斯拒绝。特朗普遂称彭斯“太老实”。

劳罗则称，“迫不及待”在法庭上交叉盘问彭斯，以“澄清一切质疑”。

另外，司法部特别检察官史密斯4日向法庭申请保护令，要求限制特朗普公开谈论本案，理由是特朗普当天在社交媒体上宣称“谁针对我，我就针对谁”，疑似谈及本案证人和法官等相关人员。

劳罗6日称反对该保护令，“我们不会同意不向媒体公开并不敏感的信息”。

新华社电

扬言“去风险”，实为“造风险”



将对经贸活动贴上“风险”标签、拉拢盟友构建反华阵线、推动重点产业链供应链“去中国化”……

美国一贯用来遏制中国发展的“老把戏”，最近穿上了“新马甲”——在美方一些政客推动、造势下，原本属于经济学概念的“去风险”，被赋予更多政治意图，取代破产的“脱钩论”，成为现阶段美国对华政策的主基调之一。

然而不管“去风险”“降依赖”等辞藻听着多么被动、无害，背后的逻辑仍是对华遏制打压和“脱钩断链”，是美方试图通过自定义的“风险”，实现有选择的对华“脱钩”——在新能源技术、重要矿物供应等方面享受中国红利，另一方面，却在人工智能、高端芯片等领域以“去风险”为由进行技术封锁，意图将中国锁定在产业链价值链的低端，维护自身的霸权垄断优势。

对于“去风险”和“脱钩”之间的微妙关系，各界其实都看得清清楚楚。近期，法国企业家阿诺·贝特朗一针见血地说，“去风险”就是“欧洲口音的脱钩”，换汤不换药。美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿康达在众议院

听证会上被问及“去风险”和“脱钩”有何区别时，只能尴尬地表示“得回去想想，之后再回答”。

美方将经贸问题政治化、意识形态化，胁迫诱拉他国在中美之间选边站队，组建“印太经济框架”“芯片四方联盟”“美欧贸易和技术委员会机制”等排挤中国的小圈子，严重干扰全球市场正常运行，让世界面临巨大的分裂风险。

正如新加坡《海峡时报》评论指出，“去风险”的负面影响将远远超出美国、欧盟和中国，也影响到其他贸易伙伴。“去风险”正将所有相关方置于危险之中。

在变乱交织的世界，各国的确需要防范风险。但我们应当共同应对的，是政治上搞阵营对抗、策动“新冷战”的风险；经济上搞“脱钩断链”、筑“小院高墙”的风险；军事上四处干涉侵略、扩大武装同盟的风险；外交上搞内病外治、对外转嫁危机的风险；舆论上煽动分裂、鼓吹对抗的风险。

中国从来不是这些风险的来源，恰恰是防范化解上述风险的坚定力量。美方以“去风险”之名行“去中国化”之实，实际上是去机遇、去稳定、去发展，本身是在制造风险、扩散风险，没有人能从中受益。

新华社北京8月7日电

柬埔寨国王任命洪玛奈为新首相

新华社金边8月7日电 柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。

洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委，柬埔寨王家军副司令兼陆军司令。7月26日，柬埔寨首相洪森表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得信任投票，预计他将在同日宣誓就职。

据柬埔寨选举委员会8月5日公布的选举结果显示，执政党人民党以绝对优势赢得第七届国民议会选举，负责组建新一届王国政府。

尼日尔政变 军人宣布关闭领空

新华社阿比让8月6日电 尼亚美消息：尼日尔政变军人6日晚发表声明，宣布关闭该国领空。声明说，面对来自邻国的军事干预威胁，尼日尔即日起关闭领空，所有违反此禁令的企图都将遭到“及时且有力的回应”。

西非国家经济共同体(西共体)领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议，要求参与政变的尼日尔军人释放遭扣押的尼日尔总统巴祖姆并恢复其职权，相关要求如在一周内得不到满足，西共体将采取包括军事干预在内的一切措施，确保恢复尼日尔宪法秩序。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜，政变军人代表发表电视声明宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，关闭国家边境。政变军人曾于8月1日宣布重新与阿尔及利亚、布基纳法索、利比亚、马里和乍得五国的陆地和空中边界。



旅韩大熊猫双胞胎幼崽满月

这是8月6日在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园里拍摄的大熊猫双胞胎幼崽。旅韩大熊猫“爱宝(华妮)”于7月7日产下的雌性双胞胎幼崽已满月。据介绍，大熊猫双胞胎幼崽的体重分别达180克和140克增至1.1公斤和1.2公斤。

新华社发(爱宝乐园供图)

俄称击毁试图袭击莫斯科的无人机 乌西部空军基地遭多轮空袭

新华社北京8月7日电 综合新华社驻外记者报道：据俄罗斯国防部6日发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄防空力量摧毁。乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜和6日凌晨，该州遭到俄军三枚导弹袭击，大部分导弹被拦截。

俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁6日在社交媒体上发文说，当天11时，一架无人机试图进入莫斯科时被俄防空力量击毁。另据俄国防部发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄方防空手段摧毁，袭击未造成人员伤亡和设施破坏。

乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发

文说，5日夜和6日凌晨，赫梅利尼茨基州遭到俄军三枚导弹袭击，大部分导弹被拦截；袭击导致该州首府赫梅利尼茨基和该州中部的旧康斯坦丁诺夫市发生一连串爆炸，袭击还导致当地居民楼和公共基础设施受损。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫6日通报说，俄武装力量当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌克兰赫梅利尼茨基州和罗夫诺州的空军基地实施集群打击，所有指定目标均被击中。此外，俄军还摧毁了扎波罗热市的一个乌克兰火炮武器仓库，并击毁了扎波罗热机场的数个乌克兰飞机库。

乌克兰武装部队总司令办公室战略通信部6日在社交媒体发文称，乌军当天下午袭击了赫尔松州东南部连接克里米亚的两处关键通道：琼

加尔斯公路桥和格尼切斯基公路桥。

乌克兰军事媒体中心5日发布消息说，乌武装部队支援部队司令德米特罗·格列加表示，乌军已组建5个工程和工兵营以增强乌军突破南线俄军雷区和爆炸性障碍物的能力，乌方还从伙伴国获得了100多套用于突破爆炸和非爆炸性障碍物的特种装备。

乌克兰外长库列巴5日在社交媒体上发文说，他当天与土耳其外长菲丹通话，双方讨论了黑海港口农产品外运问题。

俄外交部网站上发文说，俄方强烈谴责乌克兰在刻赤海峡对一艘俄民用油轮发动袭击。她表示，对民用船只的袭击不仅威胁船员生命，还造成引发大规模生态灾难的风险。

美国多地持续高温造成多重影响

美国今夏出现持续高温，北部的波士顿、费城和华盛顿特区一度陷入高温紧急状态，西南部的加利福尼亚州、亚利桑那州、得克萨斯州多地出现创纪录高温。高温给民生、经济、农业等都造成了一系列直接和间接的影响。

亚利桑那州首府菲尼克斯(又称凤凰城)近期连续31天每天最高气温超过110华氏度(约合43.3摄氏度)，创下历史纪录。在美国东南部佛罗里达州，迈阿密附近海水温度达到100华氏度(约合37.8摄氏度)，以致美国总统拜登说：“(下海)更像是跳进热水浴缸，而不是在大海中乘风破浪。”

在以炎热著称的得克萨斯州第一大城市休斯敦，由于热浪持续，市政府4日发表声明，把公共卫生高温应急计划延长至8月6日，同时开放一些设施作为降温中心供人们避暑。无家可归者可拨打热线电话并免费乘车前往降温中心。新华社报道员在现场看到，前往降温中心的居民或无家可归者并不多。

休斯敦公共卫生部门也与一些慈善机构、商场和公共图书馆合作，在这些场所营业时间内，市民均可前往避暑。受持续热浪影响，当地居民户外活动大幅减少。休斯敦居民苏尼加4日告诉记者，持续高温已导致她血压异常，如今外出只去有空调的场所。

持续高温还导致得克萨斯等干旱状况恶化，增加了野火发生风险。在得克萨斯州中部，许多居民受到用水限

制；在西南部地区的班德拉，当地居民告诉新华社记者，如炎热天气和干旱持续，流经当地的梅迪纳河有再度断流危险。

美国《华尔街日报》援引经济研究与分析公司佩里曼集团经济学家兼总裁雷·佩里曼的话报道，如果高温持续到8月，得克萨斯州今年可能因热浪蒙受约95亿美元经济损失。美国有线电视新闻网报道说，酷暑天气已成为美国的新现实，而相关公共政策尚未跟上。由于能源援助计划资金不足等原因，低收入者、老年人和其他弱势群体在热浪中遭遇的健康风险最大。

拜登近日宣布采取一系列措施应对极端高温，包括发布高温危险警报以提供联邦高温相关保护，加强对建筑和农业等高风险行业的检查，美国林务局提供资金帮助城镇种植树木，增加天气预报投入，扩大因热浪而干旱加剧的西部各州的蓄水能力等。拜登在白宫记者会上称，美国“与天气相关的头号杀手”是炎热，并承认极端高温天气对美国老年人、无家可归者等弱势群体打击最为严重。另有专家表示，今年美国与高温相关的死亡人数可能会再创新高。

针对城市防暑降温，美国媒体提出了一系列对策建议，包括提供资金为低收入家庭进行制冷改造、为有多户住宅的楼房提供制冷、种植更多树木并建造遮阳降温设施，扩大降温中心范围并延长开放时间等。新华社休斯敦8月6日电



英国：惊涛拍岸

8月5日，在英国纽黑文，海浪拍向岸边。

新华社/法新

公益广告 防范电信诈骗 不听·不信·不转账